

Jak Kubrt se Sněhurkou

jeli vlakem

18.4.2024 v 19:00

Oldřich Kaiser a Jiří Lábus v jejich nezapomenutelných scénkách.



IVAN HLAS TRIO

Pramínek času tour

23.4.2024 v 19:00

Jarně–letním tour Pramínek času oslaví Ivan Hlas své 70. narozeniny. Stejnomené album vyšlo v říjnu 2023.



Antonín Dvořák

RUSALKA

28.4.2024 v 19:00

Komorní inscenace opery. V hlavních rolích Tereza Mátlová, Peter Berger, Daniel Hůlka a Vladimír Chmelo.



www.dko.cz | 604 293 037

www.facebook.com/dkojihlava

Primátor ukázal prstem: Morálně nejhorší zastupitel...

Únorové zastupitelstvo bylo výjimečné z jednoho důvodu. Primátor Petr Ryška (ODS) se v něm ostře vyhranil vůči opozičnímu zastupiteli Radku Hoškovi (STAN).

Reagoval na četné výroky a tvrzení Hoška v médiích a sociálních sítích, která primátor označil za lživá. „Dokud se za lživé pomluvy neomluví, nebudu ho brát jako svého kolegu zastupitele. Je to pro mě jeden z morálně nejhorších zastupitelů v historii Jihlavy,“ přečetl připravený projev Ryška při zasedání.

Následovala více než půlhodinová přestřelka mezi Ryškou a Hoškem. Primátor četl některá tvrzení, která Hošek řekl, a žádal po zastupiteli, aby je vysvětlil, nebo se za ně omluvil.

Kdo z nich na půdě zastupitelstva vyhrál a kdo měl pravdu? Pojďme se pokusit to rozklíčovat.

Nejdůležitější věcí je předem se vymezit, že musí být odlišeny dojem ze zasedání a obsah vyřčeného. Proč? Protože dle náhodného a chvilového pozorovatele střetu dvou zastupitelů vyhrál Hošek, který se nenechal vyvést z míry a primátorův emotivní „útok“ v klidu ustál. Po linii faktů však vyhrál Ryška, neboť Hošek vesměs nenašel argumenty pro svá tvrzení, odbočoval, případně mlčel.

Komentář

Primátorovo okénko, kdy Ryška četl text s výroky Hoška, nepůsobilo klidně a s nadhledem. Petr Ryška se očividně rozčílil, poslední kapkou měl být Hoškův text v radničních novinách Ježkovy oči (a také v Jihlavských listech), kde Hošek nenechal na koalici nit suchou.

Pohár primátorovy trpělivosti prostě přetekl. Reagoval však tak, jak je nastavený. Trochu s nepochopením, trochu ukřivdění... prostě ne jako ostřílený politik, který je na mnohdy lživou a konfrontační rétoriku zvyklý. Ryška, který „vzešel“ ze sportovního prostředí, se již dalším faulem jinak bránit nedovedl. A chtěl si to vyříkat.

Po několikaminutovém čtení emocemi zasaženým hlasem „prohřešků“ Hoška se dožadoval odpovědi na jednotlivá tvrzení.

Hoškova reakce byla obdivuhodně klidná. „Docela mě překvapilo, jak jste se tady rozčílil. Mám z vás pocit, že byste byl nejradši, kdybych šoupal nohama, klaněl se.... Nemám se ani za co omlouvat.“

Který politik by navenek v klidu ustál polití močůvkou a označení za jednoho z morálně nejhorších zastupitelů v historii Jihlavy?

Ten, který je splachovací, nebo ten, který má vyšší cíl - třeba být příště primátorem, nebo ten, který je bytostně přesvědčen o své pravdě a vnímá své hanobení mučednický, nebo ten, který chce být oblíbený, protože si dovolí na ty nahore...? Možná z každého trochu.

Hošek reagoval klidně. Po takové potupě před „celou“ Jihlavou však jeho prvotní slova působila až nepatřičně, a když po chvíli připomněl, že se primátorovi chvěje hlas - „pojďme se bavit normálně“, vyznělo to až posměšně.

Pokus o následné „zkoušení“, jak to kdosi nazval - tedy primátorovy otázky na Hoška a dožadování se odpovědi, se opět neslo v duchu převahy Hoška, který dokázal odpovědi odvést pozornost k jinému „problému ve městě“, a přešel do útoku. Psycholog by možná řekl, že šikovnou rétorickou manipulací převzal iniciativu.

Primátor Ryška se často konkrétní odpovědi nedočkal, naopak se musel bránit, když Hošek přešel slovně do útoku.

Hošek tedy na zastupitelstvu nepodložil svá dřívější tvrzení, že aréna měla zajištěné financování už v roce 2020, že se neřeší vnitřní dluh města, že jsou městské firmy ve ztrátě, že jsou dány politikům trafiky... atd. Z pohledu fakt tedy zvítězil primátor, i když lze chápat, že opoziční zastupitel musel být zaskočen. Jistě si teď dá tu práci, aby pro svá tvrzení data našel. Sám na zastupitelstvu slíbil, že co nebude vědět, dohledá do sedmi pracovních dnů. Termín už uplynul.



PRIMÁTOR Petr Ryška (ODS).



OPOZIČNÍ zastupitel Radek Hošek (STAN).

vání už v roce 2020, že se neřeší vnitřní dluh města, že jsou městské firmy ve ztrátě, že jsou dány politikům trafiky... atd. Z pohledu fakt tedy zvítězil primátor, i když lze chápat, že opoziční zastupitel musel být zaskočen. Jistě si teď dá tu práci, aby pro svá tvrzení data našel. Sám na zastupitelstvu slíbil, že co nebude vědět, dohledá do sedmi pracovních dnů. Termín už uplynul.

Čím opozičního zastupitele ospravedlnit? Přehnanými ambicemi podporovanými jeho příznivci? Samozřejmě, že město nedělá vše skvěle a našla by se řada podnětů, která by měla být řešena. Řešení však nejsou, nebo jsou pomalá.

Hošek ale zvolil tu méně šťastnou strategii opozičního politika: Osobní útoky, k čemuž mu slouží osoba radního, a tvrzení, která jsou mnohdy více pocitová, než založená na faktech. Takovéto posbírání názorů od lidí bez toho, aniž bych si zjistil takřkajíc tvrdá data.

Radek Hošek trochu klame tělem, ve svých vyjádřeních pracuje s emocemi, které však pronášší rozvázným hlasem.

Jako příklad uveďme jeho větu „(město má) vnitřní dluh jednu miliardu korun, to jihlavští radní neřeší a raději rozdávají sobě a svým kamarádům štědré trafiky.“

Na přímý dotaz primátora, proč tvrdí, že není vnitřní dluh řešen, Hošek pouze odpověděl: „Z mého pohledu by měly být investice vyšší.“

Po více než půlhodině se primátor uklidnil a „zkoušení Hoška“ skončilo.

Následně malé extempore jmenovaný nový šéf Horácké multifunkční arény Martin Lindovský, který byl emotivní diskuse přítomen, smířlivě okomentoval: „Občas je potřeba vyčistit stůl.“

Petr Klukan

LADISLAV ŠPAČEK
one man show
Etiketa není věda II.
O etiketě vážně i veselá volně pokračování
Prodej knih - autogramiáda
19:00 hod. DKO - divadelní sál
27.5.2024 JIHLAVA
PŘEDPRODEJ: JIHLAVA, DKO s.r.o., Tolstého 1455/2, tel.: 604 293 037
a dále on-line na: www.ticketevent.cz a www.dko.cz